

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

**ПРИВЕТСТВИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РФ ПО НАУКЕ, ОБРАЗОВАНИЮ
И КУЛЬТУРЕ Л.С. ГУМЕРОВОЙ**

DOI: 10.31857/S0869587322110068

Разрешите от имени председателя Совета Федерации федерального собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко и от всего корпуса верхней палаты российского парламента поприветствовать участников общего собрания членов РАН.

Сегодня мы особенно остро осознаём ценность научного знания и вклад науки в национальное развитие страны. Недаром указом Президента РФ ближайшее десятилетие посвящено развитию в России науки и технологий. Это будет масштабная программа действий по ускоренному развитию экономики, социальной сферы через науку, высокие технологии и, конечно же, вовлечение молодёжи в исследовательскую деятельность. Мы уже провели первую встречу на высоком уровне, где обсуждали план Десятилетия науки и технологий. Я уверена, что самые смелые предложения Российской академии наук обязательно найдут в нём отражение. В этом ключе, безусловно, возрастает роль академии как хранителя 300-летних традиций и главного координатора научной и научно-технологической инновационной деятельности. Для Совета Федерации очень важен её вклад в законотворческий процесс, поскольку без экспертного обеспечения и научной поддержки не может быть эффективных законов. Сейчас как никогда возрастает значение тезиса о том, что закон должен регулировать те общественные отношения, которые востребованы самой жизнью, и отвечать на текущие вызовы.

Пользуясь случаем, хочу отметить поддержанную председателем Совета Федерации инициативу президента РАН А.М. Сергеева о развитии проекта науки в регионах и участии Комитета по науке, образованию и культуре в деятельности Совета по региональной политике РАН. Мы вполне успешно провели уже два выезда. Первый из них прошёл в Санкт-Петербурге, второй – в Уфе. Мы вышли на этап, когда принимаются конкретные решения, и после каждого такого регионального выезда отрабатываются повестка и первоочередные вопросы.

Спикер Совета Федерации В.И. Матвиенко поддержала предложение президиума РАН, Совета по генно-инженерной деятельности РАН и Курчатовского института, и сегодня на площадке Совета Федерации действует межведомственная рабочая группа по совершенствованию законодательного регулирования генетических техноло-

гий в России – с участием представителей академии, профильных министерств и экспертов.

В Государственную думу внесено два важных законопроекта по изменению Федерального закона № 86-ФЗ. Хочу поблагодарить экспертов, которые слаженно и кропотливо работали в нашей рабочей группе от Российской академии наук и от профильного ведомства. Я прошу коллег из Государственной думы – соавторов второго законопроекта – сделать всё, чтобы законопроекты были оперативно приняты. В долгосрочной перспективе мы планируем проектирование и принятие комплексного закона об основах государственной политики в сфере разработки и использования генетических технологий.

Как сенатор от Республики Башкортостан не могу не сказать о ещё одном совместном проекте, также поддержанном руководством нашей палаты и президентом РАН. Глава республики Р.Ф. Хабиров выступил с инициативой открыть 9–10 июля российскую часть Международного года фундаментальных наук на территории Башкортостана, совместно с открытием историко-культурного комплекса “Шульган-Таш”. Я уверена, что проведение в России мероприятий в рамках Международного года фундаментальных наук в интересах устойчивого развития – даже в условиях санкционного режима и искусственной изоляции, к которой нас толкают недружественные страны – подчеркнёт роль нашей державы на мировой научно-технологической арене, позволит сформировать новые международные союзы на евразийском пространстве и, конечно же, найти новых партнёров в реализации масштабных исследовательских задач. Я докладывала об этом на заседании оргкомитета. Мы искренне надеемся, что инициатива, которая была внесена и поддержана не только руководством Республики Башкортостан, но прежде всего руководством Российской академии наук, получит поддержку на правительственном уровне, а также профильных ведомств. Это очень важно.

Желаю общему собранию членов РАН конструктивной и плодотворной работы, интересных творческих дискуссий. Хочу заверить, что Комитет Совета Федерации по науке, образованию и культуре готов ко всем самым смелым идеям и имеет чёткий план взаимодействия в интересах нашей великой страны.